

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

Косинова Татьяна Николаевна,

учитель обществознания,

МБОУ «Большебыковская СОШ»,

Красногвардейский район, Белгородская область

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ НА ОСНОВЕ ПРАВОСЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

Аннотация. Важнейшей задачей общества на современном этапе является укрепление института семьи, повышение ее статуса. Проблемы семьи должны стать приоритетом экономического развития государства, его социальной сферы. Пути решения укажет бесценный духовный опыт народа – в образцах высокой нравственности, патриотизме, трудолюбии, сострадании, взаимовыручке, культуре семьи и домашнего очага.

Ключевые слова: семья, брак, традиции, духовная жизнь.

Будущее России рождается в каждом доме, величие Отечества начинается с благополучия каждой семьи.

Здоровая, полная, обеспеченная семья – опора общества и государства.

В семье формируются настроения людей, их надежды, понимание настоящего, уверенность в будущем, память о минувшем. Общественное воспитание человека основывается на ценностях, привитых в семье.

Но кто бы мог подумать, что в 21 веке трансформация семьи пойдет так далеко, что потребуются уточнять само понятие семьи? Семья определяется как малая социальная группа, члены которой связаны между собой родственными или супружескими отношениями, общностью быта и взаимной ответственностью. Критериями принадлежности к семье обычно служат отношения родства, совместное проживание и совместное ведение хозяйства или общий бюджет. Странным образом под это понятие попадают и гражданские браки, и невиданные доселе однополые браки.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

В обществе нет согласия по главному нравственному вопросу: «Что такое «хорошо», а что такое «плохо»?» Разделительная полоса проходит не только по границам государственных законов, но и по границам совести. Свободу совести все чаще воспринимают как свободу от совести. Наибольший урон от этого несет семья и, в первую очередь, дети.

Несомненно то, что брак заключается на небесах. Создать полноценную семью, каковой является христианская семья, может человек благочестивый, живущий полноценной жизнью, помнящий, что каждый из нас состоит не только из плоти, но и еще и из души и духа. В этом случае и плотская жизнь у него полноценная и духовная, и душевная. Но семейная жизнь – это, в первую очередь, духовная жизнь. Только человек духовный может правильно строить отношения с другим человеком, воспитывать своих детей. Суть православного воспитания заключается в том, что родители должны прежде всего воспитывать себя. Как говорил преподобный Серафим Саровский: «Стяжи дух мирен, и вокруг тебя спасутся тысячи». В основе православного воспитания лежит христианская жизнь семьи – отца и матери. То есть воспитание детей – это создание условий, в которых бы родилась, процветала, умножалась духовная жизнь ребенка.

Тем не менее, рекламные издания наполнены предложениями множества брачных фирм, контор, сводников, в том числе международных. Значит, есть прибыльный спрос на их услуги. Почему общество легко отдает святое дело брачных знакомств зачастую в руки проходимцев? Почему утерян красивый обряд сватовства? Мы придумываем себе новые традиции, а главный праздник, свадьбу, теряем. Праздник рождения ребенка сводится к бурному застолью счастливого отца в присутствии матери и младенца.

В нашем селе народные традиции возрождаются. Каждый год празднуется День семьи, на который молодые семьи с удовольствием приходят послушать народные песни, посмотреть народные танцы, поучаствовать в

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

народных играх, отведать яства национальной кухни. В стенах нашей школы стало традицией с трепетом отмечать День матери, День защиты детей. Мы придумываем и проводим из года в год много мероприятий, которые направлены на воспитание сотрудничества, взаимопонимания, уважения и любви родителей и детей, сближение семь. Это совместные с родителями спортивные праздники, классные часы, родительские собрания, православные праздники, творческие вечера и т.д.

Благополучие России немыслимо без благополучия каждой семьи. Ведь семья – это, прежде всего, живая клеточка народного организма. От ее здоровья зависит и судьба всего отечества. В семье, а не в отдельной личности, пусть самой гениальной, рождается народ. В семье он и умирает. Семья хранит родной язык, здоровье, культуру, традиции, дух и душу нации. В семье безначальная жизнь получает свое продолжение. Здесь человек получает в дар запас жизненных сил, фамилию, имя и отчество, физическое и духовное здоровье, родной язык, ценностные ориентиры и генетическое наследство. В семье каждый находит главное душевное убежище, где его всегда поймут и простят. Преемственность истории, передача эстафеты жизни каждого народа, общества происходит именно в семье. Отомрет последняя семья, возникнет общество свободных личностей – и исчезнет этнос, народ, а вместе с ним и неповторимый язык и уникальная культура. Но никакой инкубатор или общество личностей не заменят семью, потому что семья благословлена Богом и призвана самой жизнью для любви и счастья, надежды и веры.

Ныне важнейшей задачей общества является укрепление института семьи, повышение ее статуса. Проблемы семьи должны стать приоритетом экономического развития государства, его социальной сферы. Пути решения укажет бесценный духовный опыт народа – в образцах высокой нравственности, патриотизме, трудолюбии, сострадании, взаимовыручке, культе семьи и домашнего очага.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

Мы уверены, что сегодня России нужна семья, в фундаменте благополучия которой лежит неустанный труд. Это семья, свободная от алкоголя, наркотиков, где дети воспитываются на основе высокой культуры в духе православной веры народа.

Социальный прогресс в России невозможен без ответственного стремления граждан к созданию семьи, рождению детей, воспитанию молодой смены. Ответственное родительство – это залог счастливой жизни ребенка, его здоровья и благополучия. Первейшая роль и обязанность семьи – в укреплении связей между поколениями, заботе о пожилых и детях.

Давайте объединим усилия семьи и общества, чтобы подготовить условия для развития будущих поколений нашей Родины. На этой основе сделаем православную Россию свободной, сильной, процветающей страной!